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Soru 1) R? iizerinde ayrik metrige gore|Soru 4) X ayrik metrik uzayinda bir A

A(0,1) noktasinin 1 birimlik ve % birimlik
komsuluklarini ifade edip giziniz. (20 puan)

D((0,1),1) ={(x.y) € R*| d((x.y),(0,1)) <1}
={(xy) e R*| d((x,y),(0,1)) = 0}
={(xy) e R*|(xy) = (0.1)}
={(0.1)}

D((0,1),1/2) = {(x,y) € R?| d((x,y).(0,1)) < 1/2}
={(xy) € R?| d((x.y),(0,1)) = 0}
={(xy) e R*| (x,y) = (0.1)}
={0.1)}

v

Soru 2) Bir X metrik uzayinda keyfi sayida
actk  kimenin  kesisimi  hakkinda ne
soylenebilir? Ornek veriniz. (20 puan)

Acik ta olabilir, kapal1 da.

Acik olabilecegine bir¢ok Ornek verilebilir. Reel
alisilmis uzayda An = (n,n+1) agik kiimelerinin
kesisimi boskiime olup agiktir.

Ters 6rnek olarak, yine reel aligilmis uzayda

An = (-1/n, 1/n) agik kiimelerini alirsak bunlarin
sonlu kesisimi agiktir. Ancak keyfi kesisim alirsak bu
kiimelerin kesisimi {0} noktasidir ve bu kiime
alisilmis uzayda acik degil kapalidir.

Soru 3) X ayrik metrik uzay ve A = X olsun.
d(p,A)+d(q,A) = 2 oldugu bilindigine gore p ve
q hakkinda ne soylenebilir? (20 puan)

d(p,A) ve d(q,A) sayilarinin 0 veya 1 degerini
alabilecegini biliyoruz. Ikisinin toplammin 2 olmasi
i¢in her birinin 1 olmasi gerekir. Buda p ve q
noktalarinin ikisinin de A kiimesinin disinda
olmasiyla miimkiindiir.

kiimesinin igi, disi, sinir1 ve gapi hakkinda ne
soylenebilir? (20 puan)

A nin i¢i kendisine esittir. Cilinkii ayrik metrik
uzayda her kiime agiktir.

A nin dig1 timleyeninin i¢i olarak tanimlandigindan
ve tlimleyeni de her kiime gibi ayrik metrik uzayda
acik oldugundan, A nin tiimleyenine esittir.

A nin st X uzayindan A nin igini ve disint
cikarmakla elde edileceginden ve bunlar da A nin
kendisi ve tiimleyeni oldugundan boskiimedir.

A boskiimeden farkliysa capt 1;
dir.

boskiime ise 0

Soru 5) R? iizerinde x = (x1,x2), y = (y1y2)
noktalari igin
_ x|
o= 8
ile tanimlanan metrige gore A(2,1) noktasinin
1 birimlik komsulugunu ifade ederek giziniz.
(20 puan)

X, =Y, ise
X, Y, ise

D((21).1) ={(x.y) € R?| d((x.y).(2,1)) <1}

Eger y=1 ise |x-2|<1 ve dolaysiyla 1 <x<3

elde edilir.

Eger y=1 ise |X| +|y-1]+]2| <1 ve denk olarak

[X| + |y-1| < -1 elde edilir ki bunu saglayan noktalar

kiimesi boskiimedir. O halde sorulan komsuluk
{xy)|1<x<3 vey=1}

kiimesidir.
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